

## 第七世雪谦冉江仁波切久美谢珠曲吉僧格传记

曼荼罗之主、尊贵的嘉杰雪谦冉江仁波切，于 1967 年 12 月 25 日出生在印度昌迪加尔，藏历六十年轮之十六火羊年。他的母亲是嘉杰顶果钦哲仁波切吉美钦哲欧泽之女齐美旺莫。

在他出生之前，顶果钦哲仁波切就已明确地指导女儿在孩子出生后应如何照料。婴儿出生一周后，被带到嘉杰钦哲仁波切座前。仁波切极为欢喜地说：“这个孩子非同寻常。”他一边不断吹气在婴儿脸上，一边念诵文殊心咒，并为他取名为“扎西次贝”。

有一次，在交谈中，嘉杰顶果钦哲仁波切问第十六世大宝法王让炯日佩多杰：“前一世的冉江仁波切及雪谦的其他上师们是否已投生，还是留驻佛土？”大宝法王诙谐地回答：“你不需要去寻找他们，他们正在寻找你！”

印证这一点的是，在 1968 年（藏历土猴年），仁波切朝圣尼泊尔南无佛圣地期间，住在大白塔处，他曾梦见雪谦冉江仁波切、康楚仁波切和嘉擦图库仁波切欢聚一堂，喜乐安然。他感到无比欢喜与虔敬，仿佛同时见到了生者与亡者。他忆起第六世雪谦冉江仁波切和其他人曾在中国统治下遭受的苦难，当他询问他们承受了多少时，他们都显露慈悲的神情，并作了许多关于未来的授记。醒来之后，他连续数日心中交织着喜悦与悲伤，并将这一殊胜经历记录下来。

1970 年 2 月 3 日（铁狗年），第十六世大宝法王作了授记：

“从如海的法界中，放射出无数光芒，调伏有情，满其心愿。光明刹土百千的威德显现，其中至高无上的化现——莲师的摄政者是钦哲；其殊胜后嗣，齐美敦嘎。自本初觉性的基础上，雪谦冉江尊贵化身的这一世，将弘扬秘法，承担护持并广弘无量重任。

此为遣除迷惑的净观之总结。”

依此无谬金刚授记，大宝法王以其无误的智慧，认定他即是第六世雪谦冉江仁波切的转世——多康地区前译宁玛派的伟大法乘。他在锡金的隆德寺坐床，得名为“噶玛久美谢珠曲吉僧格美吉果恰津勒滚恰”。

第七世雪谦冉江仁波切的第一批导师，是来自雪谦寺的僧人，如阿策喇嘛，教导他读颂、书写和传统技艺。然而，仁波切主要依止他最殊胜、最慈悲的根本上师嘉杰顶果钦哲仁波切——久美特曲丹贝嘉参，依止他受戒，并学习文法、诗学，以及多次接受索波丹达与堪布雍嘎所传《功德藏》释论。他还多次获得《密藏本根续》广释——基于龙钦巴所著《十方遣暗论》以及《三戒愿满如意穗》等等的详细讲解。他三次圆满接受《口传法宝》传承，两次接受《大伏藏》传承，两次接受宁玛派噶玛口传，并获得五大法藏及新旧

派无数教法传承中的灌顶、口传和教授。他如同一只瓶子被注满般，完整地接受了上师所有的法脉。

八岁时，仁波切受沙弥戒；二十岁时，于前译派之顶严——尊贵的楚西仁波切座前受比丘戒，赐名“阿旺秋贝嘉措”。仁波切亦从第十六世大宝法王让炯日佩多杰处，得到大手印教授与直指心性之窍诀。

仁波切曾从许多超越宗派之见的大师处，接受无数灌顶、口传与教授，其中包括：第十四世达赖喇嘛丹增嘉措、萨迦达钦阿旺贡嘎嘉参、敦珠仁波切晋美益西多杰、竹旺贝玛诺布仁波切、夏德楚西仁波切阿旺却吉罗卓、第十八世赤钦仁波切阿旺钦绕嘉措、第八世康楚仁波切嘎藏东玉尼玛、塔龙策楚仁波切谢珠涅金津勒贝藏、喇嘛噶鲁仁波切噶玛让炯滚恰、卓竹钦仁波切土登津勒贝巴尔、塔龙夏仲仁波切土登降秋曲吉尼玛、宗萨堪布贡嘎旺秋、噶玛堪布旺洛、阿日堪布贝玛策旺等众多大德。

仁波切曾在不丹帕罗萨仓觉殿完成严格的三年三月闭关，修持嘉杰顶果钦哲仁波切特别加持的心意伏藏（贡特）教法，以及前译派三根本的诸多本尊法门。

仁波切多次前往康地雪谦主寺，资助寺院的常课、法会，闻思与修持中心（显密讲院与闭关处），并兴建佛堂、造佛像及所需设施。他为僧众设立常供，赐予劝勉、灌顶、口传与教授。在尼泊尔雪谦寺，仁波切不断供养僧众衣食住行及一切修学所需。

尤其是，仁波切创立了依止坞金敏卓林传承、康地雪谦主寺，以及嘉杰顶果钦哲仁波切伏藏教法的常课法会。

1996 年，仁波切创办策林藏艺学校；2001 年，在尼泊尔南无布达建立贝玛俄林闭关中心；1997 年，他在菩提迦耶兴建雪谦寺院；2004 至 2009 年间，在印度与尼泊尔多处圣地修建佛塔。

在不丹，仁波切亦建立了僧尼学院与闭关中心等修学处所。

应不丹皇太后阿诗凯桑秋卓旺楚之请，仁波切每年主持祈福法会，护佑不丹的佛法与世俗兴盛。

仁波切还在西藏、中国、不丹与尼泊尔，创办学校、医院与养老院等社会事业。

2010 年，仁波切举办盛大法会纪念嘉杰顶果钦哲仁波切诞辰一百周年，吸引世界各地弟子共襄盛举。

自 2010 年起，仁波切担任在菩提迦耶举行的宁玛大祈愿法会的主席三年。之后，宁玛派全体推请仁波切担任宁玛派第八任总教主。仁波切最初婉辞，但最终答应担任主席，

致力于宁玛派整体利益。自 2023 年至今（2025 年），仁波切再次承担宁玛大祈愿法会主席之职。

在仁波切众多佛行事业中，1994 年，他出版了嘉杰顶果钦哲仁波切文集二十五卷；2017 年，他出版了七十一卷本《大宝藏》，以及其他诸多出版物。仁波切还如云之供养般传授了贝玛林巴之《莲花生大士秘密封印传记》，此传承源自嘉杰顶果钦哲仁波切从嘉杰敦珠仁波切处所得。

在尼泊尔雪谦寺，仁波切赐予以下传法：1994 年，《大宝藏》读诵传承；1997 年，顶果钦哲仁波切文集读诵传承；2004 年，《宁玛噶玛口传》与《心髓四部》（宁提雅喜）读诵传承；2006 年，三卷《心髓根本颂》（龙钦宁提）读诵传承；2007 及 2008 年，《宁玛宗古续部全集》读诵传承；2008 年，《龙钦七宝藏》读诵传承；2017 年，顶果钦哲仁波切伏藏法的灌顶与口传；2019 年，晋美林巴与巴楚仁波切文集读诵传承，以及《龙钦宁提》灌顶与口传；2013 年，在菩提迦耶宁玛寺，传授米庞文集的灌顶与口传；2019 年，在印度白玛果的“涅桑多喇长就大杰林，传授《龙钦宁提》的灌顶与口传；2020 年，在印度西里古里之“依旺纽钦南扎寺”，传授蒋扬钦哲旺波文集读诵传承，以及其伏藏法的灌顶与口传，主要为《明光心髓三根本》；2014 年，在不丹帕罗萨仓秋灯，传授《七宝藏》读诵传承；2021 年，在不丹雪谦尼寺，传授《七宝藏》读诵传承；2024 年，在不丹帕罗邦德“邬金贝玛藏托巴拉，传授《大宝藏》灌顶。

仁波切已游历世界诸多国家，赐予无数僧俗弟子灌顶、口传与教授，遍及各大传承。其著作中，包括莲师修法的明晰灌顶与修法仪轨——这是嘉杰顶果钦哲仁波切殊胜伏藏《自生莲心髓》的支分修法。

仁波切至今仍领导雪谦主寺及其分院，弘法利生。我们祈愿仁波切金刚身坚固，于宇宙尘数劫中长久驻世，开启百千甚深广大的法门。